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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Форма навчання денна 
Курс, семестр 3 курс, 6 семестр  
Обсяг дисципліни: 
кредити ЄКТС/ 
кількість годин 

денна: 3 кредити ЄКТС / 90 годин (самостійна робота – 90) 

Види занять самостійна робота 
Види контролю проміжний контроль – модульний; 

підсумковий (семестровий) контроль – залік (6 семестр) 
Мова викладання Українська 
Анотація  Пререквізити: «Технічна механіка», «Навігаційні прилади 

авіаційного транспорту», «Приводи авіаційних систем», 
«Системи управління об’єктами авіаційного транспорту». 
Кореквізити: «Мікроконтролери в системах управління», 
«Системи управління об’єктами авіаційного транспорту», 
«Комп’ютерні системи забезпечення життєвого циклу 
повітряних суден». 
Пореквізити: «Атестаційний екзамен».  

Мета Оволодіння здобувачами сучасними методами, формами 
організації та знаряддями праці в галузі розробки та виго-
товлення елементів і систем авіаційного транспорту. 

Завдання Формування у здобувачів, на базі отриманих у закладі вищої 
освіти знань, професійних умінь та навичок для прийняття 
самостійних рішень під час конкретної роботи в реальних 
ринкових і виробничих умовах, виховання потреби система-
тично поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати в 
практичній діяльності, оволодіння здобувачами робітничою 
професією з числа спеціальностей галузі, що відповідає фаху 
навчання. 

Методи навчання Індивідуальні консультації (при необхідності), самостійна 
робота здобувачів за матеріалами, опублікованими універ-
ситетом (методичні посібники), словесні (пояснення, 
розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні 
(ілюстрування, демонстрування) 

Методи контролю Поточний контроль: оформлення та захист звітів з вироб-
ничої практики. 
Підсумковий контроль: залік (6 семестр). 

 



2. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  
ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 
У результаті опанування навчальної дисципліни здобувачі повинні набути такі програмні 
компетентності: 
Інтегральна   Здатність розв’язувати складні задачі дослідницького та/або іннова-

ційного характеру у сфері авіаційного транспорту або у процесі по-
дальшого навчання із застосуванням положень, теорій та методів 
природничих, технічних, інформаційних та соціально-економічних 
наук, що характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні ЗК1 
 
ЗК2 
ЗК3 
 
ЗК6 
ЗК7 
ЗК8 
ЗК9 
ЗК10 
 
 
 
 
ЗК11 

здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово; 
здатність спілкуватися іноземною мовою; 
навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; 
прагнення до збереження навколишнього середовища; 
здатність працювати автономно; 
здатність працювати в команді; 
здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 
здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 
суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства 
права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 
здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та за-
кономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній си-
стемі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 
техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 
життя. 

Фахові 
(спеціальні) 

ФК1 
 
 
 
 
ФК2 
 
 
ФК3 
 
 
ФК7 
 
ФК8 
 
 
 
ФК9 
 
 
 
 
 
 

здатність дотримуватися у професійній діяльності вимог міжнарод-
них та національних нормативно-правових документів в галузі авіа-
ційного транспорту, інструкцій та рекомендацій з експлуатації, ре-
монту та обслуговування об’єктів авіаційного транспорту та їх сис-
тем; 
здатність аналізувати об’єкти авіаційного транспорту та їх складові, 
визначати вимоги до їх конструкцій, параметрів та характеристик; 
здатність здійснювати експериментальні дослідження та вимірю-
вання параметрів та характеристик об’єктів авіаційного транспорту, 
їх агрегатів, систем та елементів; 
здатність аналізувати технологічні процеси виробництва й ремонту 
об’єктів авіаційного транспорту; 
здатність організовувати експлуатацію об’єктів авіаційного транс-
порту, їх систем та елементів, з обгрунтуванням структури управ-
ління експлуатацією, технічного обслуговування та ремонту; 
здатність організовувати виробничу діяльність структурних підроз-
ділів авіаційних підприємств та заводів, малих колективів виконав-
ців (бригад, дільниць, цеху), щодо виробництва, експлуатації, ремо-
нту та обслуговування об’єктів авіаційного транспорту, їх систем та 
елементів, включаючи обгрунтування технології виробничих проце-
сів; 
здатність застосовувати сучасні програмні засоби для розробки про-
ектно-конструкторської та технологічної документації зі створення, 
експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів авіаційного 



ФК11 
 
 
 
 
ФК14 
 
 
 
 
ФК15 
 
 

транспорту, їх систем та елементів; 
здатність організовувати власну роботу, роботу підлеглих та підпо-
рядкованих підрозділів відповідно до вимог охорони праці, техніки 
безпеки та протипожежної безпеки на об’єктах авіаційного транспо-
рту при їх побудові, виробництві, експлуатації, технічному обслуго-
вуванні та ремонті; 
здатність організовувати та виконувати взаємодію між задіяними 
підрозділами та службами з експлуатації засобів авіаційного транс-
порту та наземного забезпечення польотів авіації відповідно до 
встановлених технічних регламентів; 
здатність організовувати ти виконувати взаємодію між задіяними 
підрозділами та службами з експлуатації засобів авіаційного транс-
порту та наземного забезпечення польотів авіації відповідно до 
встановлених технічних регламентів. 

Перелік очікуваних результатів навчання після опанування здобувачами навчальної 
дисципліни: 
Програмні ре-
зультати нав-
чання 

ПРН1 
 
ПР2 
 
ПРН3 
 
 
ПРН4 
 
 
ПРН5 
 
ПРН6 
 
ПРН7 
 
ПРН8 
 
ПРН9 
 
ПРН10 
 
 
 
ПРН11 
 
 
ПРН12 
 
 
ПРН13 
 
 
 
ПРН14 
 

здійснювати професійну діяльність у соціальній взаємодії основаній 
на гуманістичних і етичних засадах; 
вільно спілкуватися з професійних питань державною та іноземною 
мовами усно і письмово; 
застосовувати сучасні інформаційні технології, технічну літературу, 
бази даних, інші ресурси та сучасні програмні засоби для 
розв’язання спеціалізованих складних задач авіаційного транспорту; 
використовувати принципи формування трудових ресурсів, виявля-
ти резерви та забезпечувати ефективність праці співробітників авіа-
ційного транспорту; 
дотримуватися норм спілкування у професійній взаємодії з колега-
ми, керівництвом, ефективно працювати у команді; 
аналізувати і обґрунтовувати соціальну значущість професійної 
діяльності для сталого розвитку країни; 
використовувати інструменти демократичної правової держави в 
професійній та громадській діяльності; 
застосовувати міжнародні та національні стандарти і практики в 
професійній діяльності; 
аналізувати основні історичні етапи розвитку предметної області 
спеціальності; 
знати основні положення нормативно-правових та законодавчих ак-
тів України у сфері авіаційного транспорту, інструкцій та рекомен-
дацій з експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів авіаційно-
го транспорту, їх систем та елементів; 
аналізувати побудову і функціонування об’єктів авіаційного транс-
порту, їх систем, елементів, фактори, що впливають на їхні характе-
ристики та параметри; 
визначати параметри об’єктів авіаційного транспорту, їх систем та 
елементів шляхом проведення вимірювального експерименту з оці-
нкою його результатів; 
знати основні технологічні операції, технологічне устаткування, 
технологічне оснащення, засоби автоматизації та механізації що ви-
користовуються в експлуатації, ремонті та обслуговуванні об’єктів 
авіаційного транспорту, їх систем та елементів; 
розробляти і впроваджувати у виробництво документацію щодо тех-
нологічних процесів будівництва, експлуатації, ремонту та обслуго-



 
 
ПРН17 
 
 
ПРН18 
 
 
 
 
ПРН20 
 
 
 
ПРН23 
 
 
ПРН24 
 

вування об’єктів авіаційного транспорту, їх систем та інших інстру-
ктивних вказівок, правил та методик; 
розуміти і вдосконалювати структуру управління експлуатацією, 
технічного обслуговування та ремонту об’єктів авіаційного транс-
порту, його систем та окремих елементів; 
знати призначення, специфіку та вміти аналізувати роботу структу-
рних підрозділів авіаційних підприємств та заводів, малих колекти-
вів виконавців (бригад, дільниць, цеху), щодо виробництва, експлу-
атації, ремонту та обслуговування об’єктів авіаційного транспорту, 
їх систем та елементів; 
розробляти проектно-конструкторську та технологічну документа-
цію зі створення, експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів 
авіаційного транспорту, їх систем та елементів використовуючи 
спеціалізовані сучасні програмні засоби; 
знати основні вимоги охорони праці, техніки безпеки, протипожеж-
ної безпеки та санітарно-гігієнічного режиму при здійсненні профе-
сійної діяльності; 
вміти організовувати взаємодію між службами та підрозділами з 
експлуатації повітряних суден та наземного забезпечення польотів 
авіації в процесі виробничо-технологічної діяльності об’єктів авіа-
ційного транспорту, приймати в ній безпосередню участь. 

 
 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Змістовний модуль 1 
Елементи виробництва систем управління літальних апаратів 

 
Самостійна робота: 
Тема 1. Структура підприємства з виробництва систем управління літаль-

них апаратів. 
Тема 2. Технологія виробництва радіоелектронної апаратури для систем 

управління літальних апаратів. 
Тема 3. Елементи технологічної підготовки виробництва. 
Підготовка до модульного контролю. 
 

4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 
 

4.1. Розподіл балів, які отримують здобувачі (кількісні критерії оцінювання) 
Семестр 2 

Складові навчальної 
роботи 

Бали за одне  
заняття (завдання) 

Кількість за-
нять (завдань) 

Сумарна 
кількість балів 

Змістовний модуль 1 
Виконання і захист 
звіту з виробничої 
практики 

0...100 1 0...100 

Усього за семестр                                                                                      0...100 
 



4.2. Шкала оцінювання: бальна і традиційна 
 

Оцінка за традиційною шкалою 
Сума балів  

Іспит, диференційований залік Залік 
90 – 100 Відмінно 
75 – 89 Добре 
60 – 74 Задовільно 

Зараховано 

0 – 59 Незадовільно Незараховано 
 

5. НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ І ПОЛІТИКА КУРСУ 
 
Всі учасники освітнього процесу повинні дотримуватися загальноприйнятих 

морально-етичних норм і правил поведінки, вимог академічної доброчесності, пе-
редбачених «Кодексом етичної поведінки», «Кодексом академічної доброчесності» 
ХАІ та виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відпові-
дальність.  

Виявлення ознак академічної недоброчесності регламентуються Статутом 
ХАІ, «Кодексом академічної доброчесності», Положенням «Про академічну добро-
чесність» та ін. нормативними та законодавчими документами.  

Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з 
викладачем, куратором групи, а при неможливості вирішення конфлікту – доводити-
ся до відома керівництва університету, студентського самоврядування / омбудсмена. 

Вирішення конфліктних ситуацій, що виникають, регламентуються Положен-
ням «Про комісію з академічної доброчесності» та ін. нормативними та законодав-
чими документами. 

Пропущені заняття відпрацьовуються під час консультацій за розкладом та за 
домовленістю з викладачем. 

Нормативно-правове забезпечення норм академічної етики, політики курсу та 
впровадження принципів академічної доброчесності ХАІ розміщено на сайті: 
https://education.khai.edu/normative/ 

 
 
 

6. ЛІТЕРАТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 
 

Основна: 
1. Електронний каталог НТБ ХАІ: https://library.khai.edu. 
2. Організація виробництва [Текст] : підручник / [А. І. Яковлєв та ін.] ; за ред. 

А. І. Яковлєва, С. П. Сударкіної, М. І. Ларки ; Нац. техн. ун-т «Харків. політехн. 
ін-т». – Харків : НТУ «ХПІ», 2016. – 435 с. 

3. Основи технології радіоелектронних апаратів [Текст] : навч. посіб. / Р. А. 
Ткачук [та ін.] ; Терноп. нац. техн. ун-т ім. Івана Пулюя. - Тернопіль : Терноп. 
нац. техн. ун-т ім. Івана Пулюя, 2017. - 335 с. 

 



Додаткова: 
1. Юрженко, В. В. Основи техніки, технології та економіки виробництва 

[Текст] / В. В. Юрженко. – К. : Домбровська ЯМ, 2018. – 314 с. 
 

Інформаційні ресурси: 
Cайт кафедри:  http://k301.khai.edu/СУЛА – Кафедра систем управління літальних 
апаратів. 
 Посилання на НМКД дисципліни у системі дистанційного навчання  
Ментор: https://mentor.khai.edu/course/view.php?id=7257 
 


